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Учитель математики

Куртамышское СУВУ

Тема: Линейная функция и её график.

Класс: 7
Тип урока: Урок обобщения и систематизации
Длительность: 40 минут

Технологическая карта изучения темы

	Цель 
	Обобщить и систематизировать знания учащихся по теме «Линейная функция» 

	Задачи 
	Образовательные: обобщить и систематизировать знания по данной теме; уметь применить знания и умения в нестандартной ситуации

Развивающие: развивать графическую культуру учащихся посредством чтения и построения графиков; развивать математическую речь

Воспитательные: воспитывать интерес к предмету через ситуацию успеха; формировать адекватную самооценку: по указанным критериям оценить результаты своей деятельности



	Основные термины, понятия 
	Линейная функция; график; точка и ее координаты; угловой коэффициент; свободный член; параллельные прямые; пересекающиеся прямые.

	Планируемый результат

	Предметные умения:
Научатся:

-определять линейную функцию, применяя определение;

- строить график линейной функции;

-находить координаты точек пересечения графика с осями координат;

Получат возможность научиться:

- применять свойства линейной функции к решению практических задач.
	Личностные умения:
- устанавливать связь между целью учебной деятельности и ее мотивом;

 - определять общие для всех правила поведения;

 - оценивать усваиваемое содержание (исходя личностных ценностей);

 - устанавливать связь между целью деятельности и ее результатом.


	 Метапредметные умения:
Регулятивные:

 - определять и формулировать цель деятельности на уроке;
 - проговаривать последовательность действий на уроке; работать по плану;

 - высказывать свое предположение на основе учебного материала;

  - отличать верно выполненное задание от неверного;

  - осуществлять самоконтроль;

  - совместно с учителем и одноклассниками давать оценку деятельности на уроке.

 Познавательные:

 -ориентироваться в своей системе знаний (определять границы знания/незнания);
 - проводить анализ учебного материала;

- проводить синтез учебного материала

  Коммуникативные:

 - слушать и понимать речь других;

 - уметь с достаточной полнотой и точностью выражать свои мысли

	Организация пространства

	Формы работы
	Ресурсы

	Фронтальная

Работа в парах

Индивидуальная 


	Книгопечатная продукция
 Ю.Н. Макарычев, Н.Г. Миндюк, К.И. Нешков, И.Е. Феоктистов. Алгебра. 7 класс. – М.: Мнемозина, 2013.

Алгебра. 7 класс. Задания для обучения и развития учащихся./ Беленкова Е.Ю., Лебединцева Е.А. – М.: Интелект-Центр, 2008.
Технические средства обучения
Ноутбук с выходом в интернет для каждого обучающегося и учителя, раздаточный материал(кроссворд и карточка на соответствие), презентация для работы на интерактивной доске..


	Этапы урока
	Деятельность педагога
	Деятельность обучающихся
	Формируемые УУД

Л - личностные

П - познавательные

Р - регулятивные

К -коммуникативные

	I. Организационный 

 этап
	Здравствуйте, присаживайтесь. Сегодня нас ждет интересная и ответственная работа. Но для того, чтобы каждый смог себя оценить на уроке вы будете заполнять оценочные листы на сайте https://docs.google.com/document/d/1uhFtzOwrVuID8m_3stGZRzp50mGlRq7XHzW5QKusaeA/edit#
 самостоятельно себя оценивать и выставлять оценки в листах, а у меня на ноутбуке все ваши результаты будут видны.
Эпиграфом нашего урока я хочу, чтобы были следующие слова:

Лучший способ изучить что-либо - это открыть самому.
                                                                 Д. Пойа (Слайд 1)

	Настраиваются на учебную деятельность (на столе ученика учебник, рабочая тетрадь, пенал).

Знакомятся с оценочными листами.


	Л – самоопределение к деятельности, предполагающее осознанное подчинение себя системе нормативных требований учебной деятельности и выработке внутренней готовности к их реализации;

	
	· 
	
	эмоциональное восприятие материала;

	II. Мотивация.  Постановка

 учебной задачи.


	Для того, чтобы определить тему сегодняшнего урока. Вам нужно разгадать кроссворд. И потом не забудьте результат зафиксировать в оценочных листах.

Кроссворд «Вертикаль» Слайд 2 приложение 1
 (у каждого учащегося заготовка для кроссворда).

1) Как называется знак, с помощью которого записывается число? (Цифра).

2) Равенство, верное только при определенных значениях переменной? (Уравнение).

3) Как называется значение переменной, при котором уравнение обращается в верное равенство? (Корень).

4) Адрес какой фигуры на координатной плоскости указывает упорядоченная пара чисел? (Точка).

5) Как называется одна сотая часть числа? (Процент).

6) Как читается буква латинского алфавита “х”? (Икс).

7) Как называется равенство двух отношений? (Пропорция).
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По вертикали у вас получилось главное слово какое? (функция)
	Обучающиеся отвечают самостоятельно на вопросы кроссворда.

Затем все вместе проверяем по слайду.

Выставляют оценку в листы.


	К -слушать и понимать речь других;

- уметь с достаточной полнотой и точностью выражать свои мысли;

-владеть диалогической формой речи
учебное сотрудничество и совместная деятельность с учителем и сверстниками

	
	
	
	П –понимание математических рисунков, анализ, сравнение, использование знаково-символических средств;

Р - контроль по образцу и внесение корректив;



	
	-Девочки, с какой функцией мы работали на прошлом уроке?

- Как вы думаете какая тема урока? 
- Постарайтесь сформулировать цели нашего урока?
- Итак, тема нашего урока: «Линейная функция и ее график»

Целью нашего урока является обобщить и систематизировать знания учащихся по теме «Линейная функция» Слайд 3
-Открываем тетради, записываем дату и тему урока.


	Обучающиеся формулируют тему урока и ставят цель урока. 

Записывают тему урока в тетрадях.
	

	III. Актуализация знаний
	- Для того, чтобы перейти к выполнению практических заданий. Нужно повторить теоретический материал.

Для этого вам нужно выполнить тест в онлайн режиме.

Открываем сайт http://metaschool.ru/pub/test/index.php?testId=67
и выполняем тест самостоятельно. 

Затем на сайте заполняем оценочный лист, где указываем количество полученных вами баллов.

Критерии теста в оценочных листах у вас указано.


	Обучающиеся индивидуально выполняют тест и заполняют оценочные листы. И выставляют себе оценки.
	Л- активизация имевшихся ранее знаний

- умение слушать в соответствии с целевой установкой

- принимать и сохранять учебную цель и задачу 

П - - формирование умения обобщать

формирование умения находить ответы на вопросы

Р - осуществлять контроль и самоконтроль, коррекцию, оценку.



	IV. Обобщение и систематизация знаний.
	- Следующее задание будет работа в парах.
Расшифруйте фамилию математика, который впервые использовал термин функция. Для этого в квадратиках впишите букву, соответствующую графику заданной функции. В оставшийся квадратик впишите букву Ц. Дополните чертеж графиком соответствующей функции.  (Приложение 2)

-Затем проверяем работу. Правильный ответ изображен на интерактивной доске. Слайд 4

	Обучающиеся работают в паре с карточками. 

Устанавливают соответствие функции с графиком.  В результате получается фамилия математика – Лейбниц.
	Л – умение контролировать результат учебной деятельности; 

	
	
	
	П – установление причинно- следственных связей;

	
	
	
	Р – адекватная оценка трудности учебной задачи и собственных возможностей её решения

	V Физкультминутка
	- Сейчас девочки мы с вами немного отдохнем проведем с вами физкультминутку. Попрошу всех встать.

- Сейчас вы увидите пары формул, задающие графики линейных функций. Если графики параллельны, то руки вверх. Если пересекаются, то скрещиваем руки перед собой. Исходное положение: руки вытянуты перед собой. Пары функций
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	- Обучающиеся выполняют движения. 
	Л- применение на практике полученных знаний

	  VI  Применение знаний и умений в новой ситуации
	- Сейчас мы с вами познакомиться с биографией и научными трудами математика Лейбница.

С этим нас познакомит _______________. Так как она подготовила индивидуальный мини-проект по данной теме.    (Сообщение и презентация о Лейбнице)
	Одна из обучающихся презентует свой проект. 

Остальные обучающиеся внимательно слушают и самое интересное записывают в тетради.
	Л - применение на практике полученных знаний 

	
	
	
	П - умение структурировать знания

- выбор наиболее эффективных способов решения задач

- умение слушать и понимать речь других

	
	
	
	

	
	-Мы с вами познакомились с биографией Лейбница и его трудами в области математики, но он занимался и в других видах деятельности.

-В скольких видах деятельности внес свой вклад Лейбниц вы узнаете, когда построите график данной функции.

У=[image: image13.png]v =10, xe[3;8]
{Y





- Правильно, Лейбниц занимался в семи видах деятельности это - логика, математика, механика, физика, история, лингвистика, биология и психология 
	-Обучающиеся строят график данной функции в тетрадях один из учеников строит график данной функции на интерактивной доске. И получают, в результате число «7».
	Р -умение отличать верно выполненное задание от неверного;

-осуществлять контроль и самоконтроль, коррекцию, оценку.

П -уметь осуществлять анализ учебного материала

К - умение слушать и понимать речь других



	VII. Инструктаж учителя по выполнению домашнего задания

	- Открываем дневники и записываем домашнее задание, И на следующем уроке будет контрольная работа, для того, чтобы ее написать на отлично вы дома должны хорошо подготовиться к ней на сайте  http://elschool45.ru/course/category.php?id=74 выполнить контрольную работу поданной теме.
	Обучающиеся записывают домашнее задание в дневник и слушают комментарии учителя.
	К - развитие и углубление потребностей и мотивов учебно-познавательной деятельности

· поиск и выделение информации

	VIII. Рефлексия 


	Жили-были маленькие лягушата организовавшие соревнования по бегу. Их целью было взобраться на вершину башни. Собралось много зрителей, которые хотели посмотреть на эти соревнования и посмеяться над их участниками. Соревнования начались. 

Никто из зрителей не верил в то, что лягушата могут взобраться на вершину башни. Слышны были такие реплики: «Это очень сложно!», «Они НИКОГДА не взберутся на вершину!» или «Нет шансов! Башня слишком высока!». Маленькие лягушата начали падать. Одно за другим… За исключением тех, у которых открылось второе дыхание, они прыгали всё выше и выше. Толпа всё равно кричала: «Слишком тяжело!!! Никто не сможет это сделать!». Ещё больше лягушат устали и падали… Только ОДИН лягушонок поднимался всё выше и выше… Этот единственный не поддался!!!


	
	Л – самооценка на основе критерия успешности; адекватное понимание причин успеха (неуспеха) в учебной деятельности; 

П – рефлексия способов и условий действия; контроль и оценка процесса результатов деятельности;

Р – выделение того, что уже усвоено и что нужно усвоить;

К – формулирование своего мнения, учет разных мнений.

	
	В конце концов все поддались. За исключением того одного лягушонка, который приложив все усилия, взобрался на вершину! ТОГДА все лягушата захотели узнать, как ему это удалось? Один из участников спросил, как же этот лягушонок, который добрался до вершины, нашёл в себе силы — это сделать? Оказывается, победитель был ГЛУХИМ!!

МОРАЛЬ. Никогда не слушай людей, которые хотят передать тебе свой пессимизм и отрицательное настроение… Они отнимают у тебя твои самые заветные мечты и желания. Те, которые ты носишь в своём сердце. 

- Сейчас вам стоит оценить свои знания, и свое настроение на уроке. Откройте все документ рефлексия на сайте  https://docs.google.com/document/d/1XLYyuuBrkVPADur7h4osoGEATwtdjaEzA4b3os9JPrA/edit
и на данном графике отметьте точку, где вы находитесь на данном уроке. Координата Х обозначает ваши знания, которые вы получили на уроке, а координата У обозначает ваше настроение на уроке.

(в результате получается Кривая самооценки обучающихся 7 класса).

И завершить свой урок я хочу следующими строчками:

«Математика интересна тогда, когда питает нашу изобретательность и способность к размышлению» (Д. Пойа). Спасибо за урок. (Слайд 5)

	- Ученики слушают. 

Обучающиеся оценивают свою работу на уроке.
	· 


